Prirodovédny KLLOKAN 2008/2009

Zadani soutéznich tloh kategorie Kadet
(8. a 9. tfidy ZS)

Ulohy za 3 body

1. Odmérna nadoba ma tvar kvadru o stranach 10 cm, 20 cm a 30 cm. Lze do
ni nalit vodu o objemu

(A)0,6dm’> (B)6dm’ (C)60dm® (D)600dm’ (E)6000dm’

2. Tt1 déti snédly dohromady 17 bonbontl. Jirka snédl vic nez kazde ze
zbyvajicich déti. Jaky je neyjmensi pocet bonboni, které Jirka snéd1?

(A)5 (B)9 ©)6 (D)8 (E)7

3. Ktery z uvedenych zivocicht je v Ceské republice celoroéné zakonem
chranénym druhem?

(A) Colek karpatsky (B) liska obecna (C) pstruh potocni
(D) vosa uto¢na (E) hrabos polni
4. Priimér Slunce je vzhledem k priméru Zemé¢ vétsi priblizné

(A) 100 000x  (B) 10 000x (C)1000x (D) 100x (E) 10x

5. Velmi kyselé prostiedi v zaludku ¢lovéka je podminéno pritomnosti:

(A) H,S0, (B) HBr (C)NaCl  (D)HCl  (E) H,CO;

6. Jaky ¢as ukazuji hodiny, jejichZ odraz vidime
v zrcadle?
(A) 15:15 (B) 10:15 (C) 10:45
(D) 8:45 (E) 9:45




7. Mezi lilkovité (Solanaceae) rostliny patii i vyznamné zeleniny. Vyberte
skupinu, ktera k nim patfi:
(A) lilek rajce, paprika roc¢ni, lilek brambor
(B) mak sety, kopr vonny, mrkev obecné
(C) fepka olejka, rizickova kapusta, fedkev Cerna

(D) slunecnice ro¢ni, salat hlavkovy, sedmikraska obecna
(E) s6ja lustinatd, fazol obecny, podzemnice olejna

8. Nejvyssi hora Ceské republiky Snézka méfi:
(A)1602m (B)1492m (C) 1206 m (D) 1622 m (E) 1062 m

D N C

Ulohy za 4 body

9. Na nésledujicim obrazku
znazoriuji body K, L, M, N sttedy K M
stran obdélniku ABCD. Podobné
body O, P, R, S jsou stiedy stran P R
ctyfuhelniku KLMN. Jaka ¢ast
obdélniku ABCD je vybarvena? A L B

3 2 5 3 5
(A) 3 (B) 3 (®) P (D) 1 (E) 3

10.  Vétsi pist hydraulického lisu mé obsah 500x vétsi neZ mensi pist.

Potfebujeme-li vétsim pistem vyzvednout automobil Skoda Fabia o
hmotnosti 1,1 t, musime na mensi pist plsobit silou

(A)22N (B)22N (C) 11N (D) 220 N (E) 110N

11.  Podle potravy, kterou pfijima, vyberte zastupce, kterému mizeme dat
prezdivku ,,medvéd bambusovy*:

(A) panda velkd  (B) medvéd baribal (C) medveéd malajsky
(D) medveéd usaty (E) koala australska
-
12.  Na spodni sténé hraci kostky znazornéné na - * '
obréazku je 6 tecek, na levé sténé jsou 4 tecky a ' /
na zadni sténé 2 tecky. Jaky maximalni celkovy Py (]
pocet tecek mohu soucasné vidét pii postupném [

6



otaceni této kostky?

(A) 15 (B) 14 ()13
(D) 12 (E) jina odpovéd

13.  Vyberte organismy, o kterych se da tici, ze jsou nejotuzilejsi, protoze snaseji
1 ty nejhorsi podminky:
(A) kapradiny (B) liSejniky (C) jehlicnaté stromy
(D) listnaté stromy (E) travy

14. Zatmeéni Mésice nastava vzdy
(A) pti uplinku (B) mezi uplitkem a novem v dobé& okolo rovnodennosti
(C) pfi novu (D) mezi uplitkem a novem v dob¢ okolo slunovratu
(E) bud’ pti upliku nebo pti novu

15. Uvazujyme ptirozené ¢islo n délitelné 21 a 9. Jaky je nejmensi mozny pocet
piirozenych cisel, ktera déli ¢islo n?
(A)3 B4 (©)5 M6 (E)7

16. Polomér Zem¢, tfeti planety slunecni soustavy, je v km:
(A) 6378 (B)12735 (C)10233 (D) 5500 (E) 8378

Ulohy za 5 bodi

17. Narovnoramennych vahach jsou v rovnovaze zavéSeny dvé stejné t€zké

kulicky, jedna z hliniku a jedna z olova. Ponotime-li ob¢ kulicky do kadinek
s vodou tak, aby se nedotykaly stén, potom

(A) se rovnovaha neporusi, nebot” hmotnost kuli¢ek je stejna
(B) se rovnovaha neporusi, nebot’ obé kulicky jsou nadlehcovany stejnou
vztlakovou silou
(C) se rovnovaha porusi, protoze hlinikova kulicka m& mensi hustotu
a klesne nize
(D) se rovnovéha porusi, protoze olovéna kulicka je vice nadlehcovéana
(E) se rovnovaha porusi, protoZe olovéna kulicka ma mensi objem



18.

19.

20.

21.

22,

23.

24.

Lod’ plujici na mofi piijala na palubu 30 trosecnikil ztroskotané barky.
Potraviny na lodi, ur¢ené na 60 dnii, od tohoto okamziku stacCily jen na 50
dni. Kolik bylo osob na palubé¢ lodi pfed timto setkanim?

(A) 15 (B) 40 (C) 110 (D) 140 (E) 150

Podle popisu vyberte nejodolnéjsi hmyz: ,,Je rozsifeny po celém svété (1,8-3
cm velky), je vSezravy, prizpuisobi se jakymkoliv podminkdm. Udéva se, Ze
je schopen prezit smrtelné davky radioaktivniho zafeni.*

(A) mandelinka bramborova (B) chroust obecny
(C) Svab obecny (D) stievlik fialovy (E) ruménice pospolna

Krystof narysoval dvé rizné kruznice a tfi riizné pfimky a pak barevné
zvyraznil vS§echny body, v nichZ se protinaji alespont dva z narysovanych
geometrickych ttvarti. Jaky je maximalni pocet bodt, které KryStof
zvyraznil?

(A)18  (B)17 (C) 16 (D) 15 (E) 14

Hustota Zuly je piiblizné 2,6 g/cm’. Jak velkou silou musime v bazénu pod

o . 1 ey ey
vodou zvedat zulovy kamen o obj emuz dm’? P¥iblizné

(A)4N  (B)26N (C) 16N (D) IN (E)2N

Kterad z uvedenych dvojic zvifat se nemiiZe ve svém prirozeném prostiedi
(arealu) setkat?

(A) lev a hyena (B)levatygr (C)lenochod a jaguar
(D) pakin a antilopa (E) zubr a vlk

Kolik ma ,,ikosaedr* stén?
(A) 4 (B) 8 (©) 12 (D) 16 (E) 20

Pepa vyrabél papirovou skladanku podle nasledujiciho nékresu. Z papiru ve
tvaru ¢tverce postupné vytvoril pétithelnikovy tvar. Nejdiive pielozil
protilehlé rohy papiru oznacené B a D tak, Ze vznikla skladanka znazornéna
na druhém obrazku. Tuto skladanku dale slozil tak, ze vznikla skladanka ve
tvaru pétitthelniku znazornéna na tretim obrazku. Vypocitej thel oznaceny
otaznikem.
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